



Орган партбюро, дирекции, комитета ЛКСМБ, профкома
и месткома Белорусского института инженеров
железнодорожного транспорта

№ 35 (129)

СУББОТА

21

НОЯБРЯ

1959 г.

Цена 10 «п.»

Перспективы развития БИИЖТ'а на 1959—1965 годы

(С профсоюзного собрания работников института)

17-го ноября состоялось общее профсоюзное собрание работников института, на котором с докладом о перспективах развития института на семилетку выступил начальник института тов. Петрукович А. А.

Докладчик сообщил, что за 6 лет, истекших с момента организации института, его становление, в основном, закончено. Институт успешно готовит кадры специалистов. За семилетие предстоит выпустить 3066 инженеров, в том числе 1657—с дневных факультетов, 506—с вечернего факультета и 903—с заочного факультета.

Ежегодно в институт будет приниматься 650 человек, из них 150 человек—на вечерний факультет, 300—на заочный факультет, 200 человек—на дневные факультеты.

Механический факультет, как и в прошлом, будет подготавливать специалистов паровозного и вагонного хозяйства.

В 1965 году в институте будет обучаться 3400 студентов, из них—1000 человек на дневных факультетах, 900 человек—на вечернем факультете и 1500 человек—на заочном факультете.

В последнем году семилетки институт должен произвести самый большой за всю свою историю выпуск—768 инженеров.

Решение задачи подготовки высококвалифицированных специалистов народного хозяйства начинается с правильного комплектования приема.

Ежегодно на учебу будут приниматься 140 студентов по направлениям с Белорусской, Литовской, Латвийской, Эстонской, Калининской и Львовской железных дорог.

Мы должны добиться от дорог направления на приемные экзамены отличившихся в труде и наиболее подготовленных товарищей, достойных получения высшего образования.

Ставится вопрос об обеспечении направляемых на учебу повышенными стипендиями за счет дорог.

В настоящее время в институте ведут научную и учебную работу 3 доктора наук, 40 доцентов и 57 преподавателей, не имеющих ученых степеней и званий.

Пока в институте мало ученых высшей квалификации—докторов наук. Но это положение должно скоро измениться. Недавно Высшая аттестационная комиссия утвердила в ученой степени доктора химических наук молодого ученого—доцента Гнусина Н. П.

Доцент Купчинов И. И. представил к защите диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук, доцент Диренок Е. Д. заканчивает работу над диссертацией на соискание ученой степени доктора исторических наук.

За истекшие годы в институте создано 40 лабораторий. Особенно хорошо оборудованы кафедры: «Графика», «Физика», «Детали машин», «Подвижной состав».

Институт имеет хорошие механические и столярные учебные мастерские.

Предполагается создание учебного полигона, на котором силами студентов будут изготавливаться железобетонные конструкции для стройплощадок гор. Гомеля. Требуется создать лаборатории: машинной математики, электроизмерительных приборов, поездной связи, постройки железных дорог.

Начальником вагонного управления МПС выделено два вагона для организации передвижных лабораторий, обслуживающих студентов-заочников на железнодорожной линии.

На оборудование института за семилетие предполагается израсходовать 3,5 миллиона рублей. Так как этих средств явно недостаточно, то кафедры института постоянно должны проявлять инициативу и добиваться безвозмездной передачи оборудования от промышленных предприятий.

К 1965 году книжный фонд библиотеки института должен составлять 200 тысяч экземпляров (сейчас 117 тысяч).

Площадь учебных помещений составляет в институте 5,5 тысяч квадратных метров. Это, конечно, недостаточно.

Сейчас силами студентов заложен фундамент спортивного корпуса, который будет закончен в 1961 году. В 1960 начнется проектирование лабораторного корпуса. Похвальную инициативу проявила кафедра «Здания и строительные материалы», решившая дать в качестве темы реального дипломного проектирования на факультете ПГС проект лабораторного корпуса института.

В период до 1965 года институту предстоит обеспечить жильем всех сотрудников, при этом делается упор на посемейное заселение квартир. В ближайшее время институт получит жилую площадь в благоустроенных домах по Комсомольской улице и ул. Кирова. Задача месткома института—наиболее объективно решить вопрос о предоставлении жилплощади в новых и имеющихся домах, в первую очередь остро нуждающимся сотрудникам.

Просьба института о выделении средств на задел нового 32-квартирного жилого дома по Красноармейской улице ГУУЗ'ом отклонена.

В будущем году намечено сделать пристройку к санаторию института. Это позволит увеличить количество мест для отдыхающих.

В текущем году лишь кафедры «Организация движения поездов», «Путь и путевое хозяйство» выполняют научно-исследовательские работы по хозяйственной тематике.

Следует резко улучшить связь кафедр с производством, особенно по выполнению хозяйственных научно-исследовательских тем.

Докладчик выразил уверенность, что коллектив института квалифицированно и успешно решит стоящие перед ним задачи семилетки.

Нам песня строить и жить помогает

Несомненно, заметка В. Щербакова вызвала многочисленные отклики. В этом ее положительное значение.

Но оставим Щербакова в покое и серьезно поговорим о музыке, о том, как научиться ее понимать и любить.

Расскажу о себе. Когда я поступала в институт, откровенно говоря, я музыки совсем не понимала. Я не знала некоторых великих композиторов. И когда по радио передавали классические произведения, я просто выключала его. Вы будете этому удивляться. Да, это странно, и я сама никак не могу понять сейчас, как я могла жить с таким равнодушием к музыке.

Живя в общезнании с товарищами, слушая их суждения об искусстве, я поняла, что музыка в жизни человека играет очень важную роль. Постепенно я училась понимать музыку.

И вот сейчас у меня совсем другое отношение к ней. Я очень люблю песни советских композиторов, нравятся мне и джазовые произведения зарубежных композиторов.

И не правы те, которые, выступая на собраниях, называют джазовую музыку чем-то «звонящим, кричащим» и т. д.

Особенно меня волнуют

песни о нашей революции и гражданской войне. Когда я их слушаю, у меня просто захватывает дыхание.

Мне хочется сказать словами песни:

«Нам песня строить и жить помогает,
Она как друг нас зовет и ведет.
И тот, кто с песней по жизни шагает,
Тот никогда и нигде не пропадет!»

Мне нравится то произведение, исполнение которого поднимает настроение, наполняет сердце желанием что-то делать, творить, любовью к людям, к природе, к Родине.

Я люблю не только песни. Меня очень волнует музыка композиторов-классиков Чайковского, Листа, Штрауса, Шопена, Глинки и др.

В их произведениях есть и героика народных революций, и воспевание природы и любви, труда и подвигов, и фантазия, и вообще жизнь со всеми радостями и невзгодами. Так как же их не любить? Вот только понимать и чувствовать их надо научиться. А для этого надо интересоваться искусством.

А. Мигицко,
студентка гр. Э-32.

Они позорят коллектив

Большинство студентов нашего факультета добросовестно выполняют все задания, работая упорно изо дня в день.

Но, к сожалению, есть еще у нас и «почивающие на лаврах». Это единицы, но они есть.

Что, например, делает студент группы ПГС-32 Валентин Орлов? Он систематически пропускает не только лекции, но и практические занятия. Из сессии в сессию получает он и неудовлетворительные оценки, но это его мало беспокоит.

Первый месяц занятий он пропускает, так как сдает задолженности, второй—отдыхает. Но вот уже начался третий месяц занятий, а Орлова все нет и нет. За пропуск 76-ти часов Орлову был объявлен выговор, но на него эта мера взыскания не подействовала. Естественно, возникает вопрос: нужен ли нам такой студент? Это просто нахлебник, которо-

му не место в нашей среде. Тем более, что на советы товарищей, которые не раз напоминали о его долге, он не обращает внимания.

Аналогично ведет себя и студент В. Старовойтов.

Хочется сказать и о наших пятикурсниках. Им, как никому, известно, что значит отстать с выполнением проекта, к чему ведет пропуск занятий. И поэтому, непонятно поведение студентов Глушич, Пономарева, Королева, Хрол. Так, Б. Глушич и Л. Пономарев очень много времени уделяют «преферансу», а по этому «предмету» нет ни зачета, ни госэкзамена.

Неужели сами комсомольцы не могут умерить пыл этих картежников?

Г. Багновец,
секретарь комсомольского
бюро факультета ПГС.

В ПРОФКОМЕ ИНСТИТУТА

В целях улучшения порядка и санитарного состояния в студенческих общежитиях, решением профкома института утверждена комиссия по проведению конкурса на лучшее общежитие. В состав комиссии вошли: И. Тетюк (председатель), Г. Митько (заместитель), А. Бойко, Ф. Гурьянчик, В. Карцев.

Комиссия разработала следующие условия конкурса:

1. Срок проведения конкурса с 20.XI по 25.XII.59 г.
2. Общая оценка общежитию выводится по результатам проверки:
 - а) санитарного состояния комнат;
 - б) организации дежурства по общежитию и санитарного состояния общежития в целом;
 - в) работы Красного уголка (организации дежурства в Красном уголке, санитарного состояния и мероприятий, проводимых бытсоветом в нем).
3. Итоговая оценка общежитию выводится по результатам 4-х проверок.
4. Лучшему общежитию, победителю конкурса, будет вручен переходящий приз стоимостью 1500 рублей.

ОЧЕРЕДНОЙ РЕЙД — ОЧЕРЕДНЫЕ «СЮРПРИЗЫ»

После длительного перерыва вновь собрались члены рейдовой бригады, чтобы совершить очередной рейд по общежитию № 1. В этом общежитии живут студенты механического и эксплуатационного факультетов.

Нам сразу же не повезло. В 206 комнате встретила нас заспавшая Хомич, которая «первый» раз за 4 года проспала два часа и «попалась». С беспорядками пришлось нам столкнуться и в ряде других комнат.

Блаженным сном девушек встретила нас 210 комната. Разбудил их щелчок фотоаппарата. Тотчас же посыпался поток оправданий.

Несмотря на все наши старания, фамилии этих девушек узнать не удалось, так как они предлагали спросить об этом «в каком-нибудь другом месте». Тогда мы обратились к комсору факультета. Это были Касаткина и Абалмасова.

Немного иначе приняла нас 417 комната. Больше всего удивило то, что место Наследышева, который все еще празднует и не вернулся до сих пор на занятия, занимал посторонний человек.

Вещи раскиданы в беспорядке, стол захлавлен и, в довершение всего, на тумбочке лежат карты, разумеется, игральные. Каждому входящему в комнату бросается в глаза кусок фанеры, размалеванный мазками краски и, неизвестно зачем, повешанный на стену. Этот образец современной абстрактной живописи под странным названием «Хочешь жить — умей вертеться», по мнению хозяев, предназначен для украшения комнаты. Нелзя было понять вначале ворчанье проснувшихся жильцов. Ясность внес Смородский, который грубо заявил: «Не слышите, что ли? Проспали, и все».

Таким же ответом встретили нас Мурашко и Мурганович из 214 комнаты. «Делом случая» объяснили свое нахождение в постели в такое позднее время Хомченко и Рашкевич (комната 413). На время рейда пришлось спешно «заболеть» Казакевичу и остаться нянькою при

нем Гончарову (330 комната); «прихворнул» Матюхин. Вдруг оказался «освобожденным» от «Технологии дерева» Долинский (414 комната).

Не на месте оказалась дежурная по этажу Ермак (310 комната). Она продолжала нежиться в постели до тех пор, пока мы не разбудили ее. И каково же было удивление Ермак, когда она узнала, что дежурные тоже должны

Следует отметить, что почти все студенты общежития напряженно работали над выполнением учебных заданий, и в большинстве комнат мы видели рабочий беспорядок.

А почему-то в комнате 404 (староста Малинников), решили, что для создания лучшей обстановки больному товарищу, нужно побольше курить в комнате.

Совсем не по-студенчески вы-



вставить по распорядку дня и начинать уборку в 9 часов.

Удивительно рабочее настроение было в 9-30 в комнате 213: Клименко и Чернушевич не смогли выделить достаточное количество времени на выполнение курсовых проектов и поэтому наверстывали упущенное за счет пропуска занятий.

Совсем не блестяще выглядели в санитарном отношении комнаты 322, 221, 327, 328, 316.

Если говорить о чистоте коридоров и кухонь, то она оставляет желать много лучшего. Уборка производится только два раза в день: утром и вечером во время сдачи дежурства, в то время как дежурный по этажу обязан поддерживать порядок на протяжении всего дня. Особенно «отличился» дежурный по 4-му этажу.

Вечером мы посетили комнаты механиков-первокурсников. Совсем иное! Большинство комнат выглядело очень хорошо.

глядела комната 431 и ее жильцы: Халецкий, Калнин, Буров и Япин. За минуту до нашего прихода сквозь густые клубы дыма можно было увидеть картежную игру, настолько увлекшую их, что они даже не успели спрятать карты, когда мы вошли.

Ознакомившись с жизнью студентов в общежитии и подведя итоги рейда, мы пришли к выводу, что основная масса нарушений дисциплины и правил общежития приходится на долю студентов III, IV и V курсов. Как видно, эти товарищи считают необязательным для себя соблюдать нормы поведения студентов в общежитии. В связи с этим мы обращаемся к бытсоветам общежитий, комсомольскому и профсоюзному комитетам с просьбой: разъяснить этим товарищам, что они пока еще студенты БИИЖТ'а и должны жить так, как живет большинство студентов в общежитии.

Лин, Дрига, Коновалов, члены рейдовой бригады.

Вечер строителей

14 ноября в малом зале Дворца культуры им. Ленина состоялся вечер отдыха студентов строительного факультета.

Программа обещала быть интересной и поэтому привлекла много желающих попасть на вечер. Кроме студентов других факультетов, на вечер отдыха были приглашены слушатели курсов повышения квалификации — начальники и заместители начальников дистанций пути.

В диспуте «О вкусах спорят» выступили студентки Грушина, Широ, Голубева. Их короткие, но интересные выступления были выслушаны со вниманием, так как были затронуты интересующие всех вопросы о поведении в обществе, о том, как просто и со вкусом одеваться и другие.

Затем состоялся концерт художественной

самостоятельности. Хорошо выступил секстет домр строительного факультета.

Задушевно исполнили русские народные песни и песни советских композиторов студенты Сафонов и Смеловец. Порадовал своим выступлением эстрадный оркестр строительного факультета. Хотя его игра и не отличалась высоким исполнительским мастерством, но, если учесть, что сами студенты являются организаторами и руководителями оркестра, то его выступление следует считать удачным.

После концерта молодежь танцевала под музыку эстрадного оркестра и радиолы. Вечер был хорошо организован и прошел весело. Вот такие факультетские вечера будут нравиться студентам!

А. Асипович, В. Дмитриев, студенты гр. С-53.

В. С. БРИЛИНГ

Институт постигла тяжелая утрата. 18 ноября с. г., на пятьдесят пятом году жизни после продолжительной и тяжелой болезни умер Владимир Сергеевич Брилинг — заведующий кафедрой «Гидравлика и теплотехника», кандидат технических наук, доцент.

Вся сознательная жизнь В. С. Брилинга — яркий пример труда, отданного научной и педагогической работе.

С 1930 года, после окончания Московского Высшего Технического училища имени Баумана, Владимир Сергеевич работал в ряде московских институтов и академий.

В 1934 году ему было присвоено звание доцента, а в 1943 году он защитил кандидатскую диссертацию.

С 1939 года Владимир Сергеевич работал доцентом в Томском электромеханическом институте инженеров железнодорожного транспорта, а с

1956 года — заведующим кафедрой нашего института.

Владимир Сергеевич кропотливо, со знанием дела направлял всю работу кафедры, отдавал все свои знания нашей молодежи. Он заслуженно пользовался большим уважением преподавателей, студентов и сотрудников института.

В. С. Брилинг вел большую научно-исследовательскую деятельность. Им написано однадцать научных работ.

Из коллектива института преждевременно ушел скромный, честный и трудолюбивый товарищ, ученый и педагог.

Светлая память о нем навсегда сохранится в сердцах всех, кто знал Владимира Сергеевича по работе и в жизни.

Руководство, партийное бюро, местком, комитет комсомола, профком института.

Просматривая стенгазеты

Прочитав стенгазеты института, можно сделать вывод, что главное внимание редколлегии уделяется их оформлению. Это превращает порой газету в неудачную картинку-плакат. А ведь действенность газеты зависит в основном от ее содержания.

О самом оформлении. «Зеленая улица» (эксплуатационный ф-т) выглядит несколько неудачно. Красное с синим дает неприятный глазу тон, на фоне которого небрежно расположено несколько заметок, отделенных жирными полосами от заголовков. Ввиду больших размеров газеты, невозможно прочитать заметки в верхней части, написанные неразборчивым почерком. Поэтому трудно судить о ее содержании. Очень широкие, неудобные для чтения столбцы.

Неплохую газету выпустили механики. Материал интересный, содержательный. Только вот передовица мало чем отличается от передовиц больших газет и журналов. В передовой можно отдать должное отмечаемой дате, но только тесно связан с задачами и направлением работы коллектива.

Но нельзя делать ее и такой, как в «Строителе» (строительный ф-т). Хотя передовая этой газеты не рассуждает о чем-то отвлеченном, но все равно прок от нее бесконечно мал. Она не идет дальше сухой регистрации фактов и перечня фамилий.

А в передовой должно быть меньше подробностей, зато глубже анализ, больше мыслей.

Совершенно непростителен тот факт, что орган комсо-

мольской, партийной и профсоюзной организаций коллектива является на деле органом узкого круга людей. Например, в «Строителе» (ПГС) помещено стихотворение Б. Гехтмана. Там же за его подписью идет «Автофельетон», в котором, кстати говоря, равно неудачны: как изложение, так и название. Очевидно, писался он под нажимом, в спешном, авральном порядке.

«Колочки», вышедшие на стандартных листах, до того неряшливы, что возникает сомнение: кто их издает? Студенты? Вряд-ли!

А одна из них (ПГС) заявляет: «Студенты ПГС-III часто нарушают дисциплину даже на таких важных (!) лекциях, как строительная механика». Отсюда: на прочих лекциях, кроме механики, безобразничать не возбраняется. Причем, нигде ни единой фамилии. Вот это критика!

Только кропотливо, любовно работая над газетой, при участии всего коллектива, можно сделать ее содержательной, боевой, интересной.

Г. Геращенко, студент гр. С-11.

Редактор В. ГРОМЫКО.

Руководство, партийное бюро и местный комитет института с глубоким прискорбием извещают о преждевременной кончине заведующего кафедрой «Гидравлика и теплотехника», кандидата технических наук, доцента

Владимира Сергеевича Брилинга,

последовавшей после продолжительной тяжелой болезни и выражают соболезнование семье покойного.